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1. 調査の目的 

本学の教育及びキャリア支援の在り方についての改善を図る資料とするため、卒業

後 3 年以内に卒業生が就職した企業・施設様を対象としてアンケートを実施し、在

学生への支援に役立てていく。 

 

      

2. アンケート対象卒業生 

令和元 （2019）年度 卒業生採用企業・法人 

令和２ （2020）年度 卒業生採用企業・法人 

 

 

3. 調査内容 

本学の教育及びキャリア支援の在り方について 

 

 

4. 調査方法 

求人票発送時にアンケート用紙を同封（３～５ページ） 

調査期間内に FAX および Google フォームにて回収 

 

 

5. 調査期間 

令和４年４月２０日（月）～ 令和４年５月３１日（火）まで 

 

 

6. 送付件数・回収件数  

送付２１７件、回収２７件（回収率１２.４％） 

 

 

7. 調査担当  

静岡福祉大学 キャリア支援課 

 

 

8. 結果に基づく教育改善の検討  

調査結果（６～１１ページ） 

令和４年１０月 キャリア支援委員会にて検討 
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令和 4 年 4 月吉日 

人事採用担当者様 

静岡福祉大学 キャリア支援課 

 

2022 年度 静岡福祉大学 卒業生に関するアンケートご協力のお願い 

 

1. 目的 

このアンケートは、本学の教育及びキャリア支援の在り方についての改善を図る資料とするため、

卒業後 3 年以内に卒業生が就職した企業・施設様を対象としてアンケートを実施し、在学生への支

援に役立てていきたいと考えています。つきましては、アンケートの主旨をご理解いただき、卒業

生アンケートにご協力いただきますよう、お願い申し上げます。調査結果は統計の資料と前述の目

的にのみ使用し、調査結果につきましては大学ホームページ等にて公表する予定です。 

 

2. アンケート対象卒業生 

令和元（2019）年度 卒業生採用企業・法人 

令和 2（2020）年度 卒業生採用企業・法人 

 

3. 調査内容 

本学の教育及びキャリア支援の在り方について 

4. 調査方法 

裏面のアンケート用紙にご記入のうえ、下記の問い合わせ先まで FAX にてご回答ください。 

なおＡ３用紙でのＦＡＸが不可の場合は、お手数ですがＡ４に切り分けてご送付ください。 

下記アドレス・QRコードからの回答も可能ですのでご利用ください。 

https://forms.gle/NX815rivNEHsqZWd6 

5. 回答期限 

令和 4 年 5 月 31 日（火）までにお願い致します。 

 

6. 問い合わせ先・提出先  

静岡福祉大学 キャリア支援課 

〒425-8611  静岡県焼津市本中根 549-1 

TEL：054-623-8476   

FAX：054-623-7453 

E-mail：syusyoku@suw.ac.jp    
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静岡福祉大学 キャリア支援課 行 

FAX：054-623-7453 

2022 年度 静岡福祉大学 卒業生に関するアンケート 

静岡福祉大学 キャリア支援課 

 

   本アンケートは、本学の教育及びキャリア支援の在り方についての改善を図る資料にするために実施 

いたします。それ以外の目的では利用致しませんので、正直なご感想をお聞かせください。調査結果に 

つきましては個人情報保護に十分配慮しますので回答者の特定はできません。回答方法は設問の指示に 

従い、質問の該当番号に〇を付ける、または実数、コメントをご記入ください。 

Ⅰ.貴社・貴法人についてお伺いいたします。 

貴社・貴法人の概要について、お聞かせください。 

貴社・貴法人名 
 

 

所在地 

（本社・本部所在地） 

1. 静岡県東部    2. 静岡県中部 

3. 静岡県西部    4. 県外（           県） 

県内事業所の有無 1. あり        2. なし 

 

問1 貴社・貴法人の業種についてお答えください。（複数回答可） 

1. 医療・福祉 2. 教育・学習支援 3. 農林漁業 4. 建設業 5. 製造業 

6. 情報通信業 7. 運輸業・郵便業 8. 卸売業・小売業 9. 金融業・保険業 10. 宿泊・飲食業 

11. 不動産・物品賃貸業 12. 娯楽サービス業 13. サービス業 14. 公務 

15. その他（                                         ） 

問 2 本学出身者は現在、何名在籍していますか？ 

1.  在籍者あり 約    名       2.  在籍者なし 

Ⅱ.求める人材についてお伺いいたします。 

問 1 採用に当たってどのような点を重視しますか？（複数回答可） 

1. 専門的な知識や技能 2. 基礎的な知識や技能 3. 資格 4. ビジネスマナー 

5. 問題解決力 6. 自己分析力 7. 積極性 8. 情報を収集する力 

9. コミュニケーション力 10. 柔軟な発想や考え方 11. 自己判断力 12. 社会的責任 

13. その他（                                         ） 

 

問2 本学では、在学中に以下の資格を取得できますが、貴社・貴法人で役に立っている資格は 

ありますか？（複数回答可） 

1. 社会福祉士 2. 介護福祉士 3. 精神保健福祉士 4. 診療情報管理士 

5. 保育士 6. 幼稚園教諭（小学校教員免許） 7. 教員免許（福祉） 

8. 認定心理士 9. 認定心理士（心理調査） 10. 医療事務 

11. 児童指導員 12. 社会福祉主事 13. 特になし 

問 3 今後、静岡福祉大学で在学中に取得できれば良いと思う資格がありましたらお聞かせください。 

 

 

回答期限：令和 4年 5月 31日（火） 
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問 4 学生は在学中にどの分野に力を入れることが望ましいでしょうか。（複数回答可） 

1. 学業 2. 初年次教育 3. 資格取得 4. インターンシップ 

5. サークル活動 6. ボランティア活動 7. 地域貢献活動 8. 国際交流 

9. アルバイト 10. キャリア教育 11. その他（              ） 

Ⅲ.本学の卒業生についてお伺いいたします。 

問 1 他校の卒業生と比較をした場合、本学の卒業生はいかがでしょうか？ 
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誠実である 5 4 3 2 1 行動・実行力がある 5 4 3 2 1 

優しさがある 5 4 3 2 1 向上心がある 5 4 3 2 1 

責任感がある 5 4 3 2 1 柔軟な対応ができる 5 4 3 2 1 

協調性がある 5 4 3 2 1              

その他 
良い点（                        ） 

悪い点（                        ） 

問 2 本学の教育理念に「福祉力を鍛える*」を掲げていますが、卒業生は以下の力が、身についている 

と思いますか？ 

＊この設問の福祉力とは以下の 7つの力です。 

①知識・技能を身につける力 （各科目を履修するにあたり、その知識と技能を理解することができる。） 

②主体的に学修する力       （計画的な学習習慣を通じて、着実に自ら学びを積み上げることができる。） 

③実践的に課題を発見する力 （困難に向かい合い、その課題について客観視することができる。） 

④課題を解決へと導く力     （発見した課題の解決にあたって工夫し、着地点を見据えることができる。） 

⑤協調と協働を実現する力   （共感能力とともに、他者やチームと連携して行動することができる。） 

⑥表現し創造する力         （自らの感情や考えを適切に表現し、新たな世界を創造することができる。） 

⑦地域を視野に貢献する姿勢 （地域の一市民としての役割を果たし、利他的に行動することができる。） 

 

 問 3 今後の静岡福祉大学卒業生の採用意向をお聞かせください。 

 1. 今後も積極的に採用したい 

 2. 現在と変わらず採用したい 

 3. 採用を見直したい 

 問 4 その他、静岡福祉大学のキャリア教育に対してご意見がありましたらお書きください。 

 

 

 

 

アンケートは以上となります。ご協力ありがとうございました。 
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知識・技能を身につける力 5 4 3 2 1 主体的に学修する力 5 4 3 2 1 

実践的に課題を発見する力 5 4 3 2 1 課題を解決へと導く力 5 4 3 2 1 

協調と協働を実現する力 5 4 3 2 1 表現し創造する力 5 4 3 2 1 

地域を視野に貢献する姿勢 5 4 3 2 1       
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2022 年度 企業向け 卒業生に関すアンケート結果 

Ⅰ 貴社・貴法人についてお伺いいたします。 
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Ⅱ 求める人材についてお伺いいたします。 

役 
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問 3 今後、静岡福祉大学で在学中に取得できれば良いと思う資格がありましたらお聞かせください 

       理学療法士            福祉用具専門相談員  

       言語聴覚士            アンガーマネージメント資格 

レクレーション関係                子育て支援員 

喀痰吸引 

Ⅲ 本学の卒業生についてお伺いいたします。 

その他（良い点） 7件の回答 
       

  ・明るくて元気があり、同期や先輩社員との関係も良くストレス発散も上手に手来ているところ。 

・どの学生もしっかりと知識を身に着けており、発言もできるので頼もしく思えます。  

・全員が真面目で前向きであるところ         

・福祉に対する強い気持ちを一人ひとり持っている   

・どの卒業生も一生懸命働いていています 

問 1 他校の卒業生と比較をした場合、本学の卒業生はいかがでしょうか？ 
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その他（悪い点） 2件の回答 
       

  ・集団の中から一歩踏み出せない 

・気持ちが強いために、世代を超えての協力が難しい 

問 2 本学の教育理念に「福祉力を鍛える*」を掲げていますが、卒業生は以下の力が、身につい

ていると思いますか？ 

その他（良い点）  

・素直・落ち着きがある   

 ・与えられた仕事はこなす 

 

問 4 その他、静岡福祉大学のキャリア教育に対してご意見がありましたらお書きください。 

7 件の回答 

・多くの生徒が介護業界、福祉業界に進むよう導いてほしい   

・毎年ご対応ありがとうございます。 どの学生さん達も自分のしっかりとしたビジョンを持ってお

り、先生方の色々と行き届いた教育のおかげと思っています。コロナ渦もあり、実習・見学等で現

場を知る機会も少なく、大変な時代ですが、福祉を目指して入学した学生が、福祉の世界に就職を

してもらえるようになってもらえればと思います。良き福祉を志す職員になれるように、施設とし

ても色々なご協力をさせてもらえればと思います。                                                                                                                                        
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・座学も大切だと思いますが、在学中に弊社事業所のようなところを見学することも見識を拡げるう

えで有益だと思います。 

・実習等協力できる事は積極的に行います。お声掛けよろしくお願い申し上げます。 

・行動力があり自発性の高い方が当法人で活躍されています。今後もどうぞよろしくお願い致しま

す。 

・積極性、コミュニケーション能力、発言力がコロナ渦なのか低下していると思う。そのような能力

が高まればと思う。（現場で必要な為）また、ミスマッチを防ぐために、学生には多くの施設見学

と受験をして比較して頂ければと思う。 

・面接時に模範的な受け答えを聞くよりも、本人の言葉で伝えられる方が印象に残り、もっと知りた

くなる。 
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就職先に対するアンケートの結果について 

 

 

回収率は 2021年度（15.9％）に対し、2022年度（12.4％）と低下した。回答いただいた企業・

法人は 85.2％が医療・福祉系であった。 

採用時に重視する点では、コミュニケーション力が最も高く、次いで柔軟な発想や考え方・積

極性・資格が多数であった。卒業生アンケートでは、就職するにあたり身につけておくことでは、

コミュニケーション力、基礎的な知識や技術、積極性が上位であったが、柔軟な発想や考え方は

38％であった。 

学生が力を入れることが望ましいものとして、学業・資格取得（64％）、ボランティア活動（56％）、

地域貢献活動・アルバイト（44％）、サークル活動（40％）であった。卒業生アンケートでは、

アルバイト（64％）、資格取得（46％）、学業（42％）と双方の意見にズレが見られた。 

他校の卒業生との比較で本学の卒業生の特徴としては、「優しさがある」、「誠実である」と思

う回答が多数あった。一方で「行動・実行力がある」「向上心がある」について「そう思わない」

との回答があった。 

身についている力としては「知識・技能を身につける力」、ある程度身についているでは「協

調と協働を実現する力」が多数で、あまり身についていないでは「地域を視野に貢献する力」が

あげられた。 

 

 


